



Медиацентр РГПУ им. А. И. Герцена подготовил два видеоролика к Татьянинию дню, и посвящены они... Татьянам! Двум Татьянам Герценовского университета — студентке факультета географии Татьяне Лисовец и директору центра по работе с талантливой молодёжью и абитуриентами Татьяне Гдалиной.



## ДЕНЬ СТУДЕНТА С ВИЦЕ-ГУБЕРНАТОРОМ



День студента был отмечен важным событием для РГПУ им. А. И. Герцена. С рабочим визитом в университет побывала вице-губернатор Санкт-Петербурга Ирина Потехина. Вице-губернатор приняла участие в церемонии открытия спортивного клуба, а также провела встречу с активными студентами. Ирина Потехина и и. о. ректора университета Сергей Тарасов вместе со студентами и директорами школ обсудили вопросы мотивации и быстрой адаптации молодых учителей к условиям труда в рамках проекта Герценовского университета «Команда педагогов под ключ».

**НА ВСТРЕЧЕ** со студентами в Гербовом зале присутствовали и. о. ректора РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Тарасов, начальник управления межрегионального сотрудничества в сфере образования Елена Спасская. В дискуссии участвовали директор школы № 353 Московского района Екатерина Махмудова и школы № 604 Пушкинского района Елена Дерипаска.

В центре внимания было обсуждение инновационного проекта «Команда педагогов под ключ», призванного помочь студентам и выпускникам педагогических университетов легче адаптироваться к особенностям и условиям труда учителя, найти своего наставника и, возможно, первую работу. Программа должна помочь наполнить сферу свежими кадрами. Поэтому столь важно взаимодействие университета с городской системой управления образованием. Как подчеркнула Ирина Потехина, каждый год количество школьников увеличивается примерно на 20 тысяч человек, в этом году открываются 13 новых школ, которые

нуждаются в педагогических коллективах. Помимо этого, в своем выступлении она отметила следующее: «В такой проект мы во многом входим впервые. Профессия учителя меняется на глазах. Хотя кажется, что профессия классическая, традиционная, понятная, на самом деле, содержание самой профессии тоже очень меняется. Радует то, что растёт престиж профессии. Согласно статистике, он вырос почти на 19%. Появляются совершенно новые направления в педагогике. Например, карьерное проектирование. Мы сейчас переживаем тот период, когда срок обучения профессии иногда оказывается длиннее срока её жизни. Это огромный вызов для любого университета».

Сергей Тарасов рассказал об обсуждаемом проекте и о его перспективах. «Очень важно для студентов знать, куда они придут на работу. Важно и поучаствовать в развитии школы», — подчеркнул Сергей Валентинович и поблагодарил директоров школ, чьи учебные заведения уже участвуют в новой программе.

Герценовские студенты смогли задать свои вопросы вице-губернатору. Дискуссия коснулась и непосредственно проекта, и общих проблем сферы образования. Были затронуты вопросы модели формирования педагогических команд, программы отбора, карьерных возможностей и условий труда. Неоднократно прозвучали слова о сплочённости педагогического сообщества, напрямую влияющей на престиж профессии учителя. Поговорили и о проблемах молодых специалистов, связанных с адаптацией в новом коллективе.

Вице-губернатор ознакомилась с новыми помещениями технопарка универсальных педагогических компетенций. О возможностях и перспективах технопарка гости рассказали и о. проректора по инновационной деятельности и информационным технологиям Дмитрий Бойков и заведующий лабораторией центра детского и юношеского творчества Михаил Сперанский. Он продемонстрировал, как уже используются пространства технопарка и как представляется их применение в будущем. Студенты показали практические возможности технопарка: провели сложные опыты с использованием специального оборудования. Ирина Потехина высоко оценила и новые пространства, и подготовку студентов.



**ВЯЧЕСЛАВ МИНАК**, студент института философии человека

«Для меня это был первый опыт участия в подобных встречах. Благодаря таким мероприятиям студенчество имеет возможность поближе познакомиться с Правительством города. Суть проекта, про который нам рассказали на встрече, состоит в том, чтобы формировать педагогические коллективы из выпускников нашего университета и направлять на рабочие места в школы подобными командами».



**ИНГА МАРТИРОСОВА**, студентка института истории и социальных наук

«В настоящее время практики в период обучения часто не хватает, чтобы прочувствовать профессию, окунуться в школьные будни и осознать, готовы ли мы стать достойными педагогами в будущем. Сергей Валентинович и Ирина Петровна приняли во внимание мой комментарий и указали на сложность изменения образовательных программ, подчеркнув важность этого этапа для студентов всех направлений».

**ДАНИЛА ИВАНОВ**, корреспондент «ПВ»

### Студенческий спортивный клуб РГПУ им. А. И. Герцена начал отсчёт своей истории

**ПРОИЗОШЛО** это 25 января, в День студента, на университетском стадионе. На празднике присутствовали почётные гости: вице-губернатор города Ирина Потехина, и. о. ректора университета Сергей Тарасов и трёхкратный олимпийский чемпион, семикратный чемпион мира по спортивной гимнастике Александр Дитятин.

Начался праздник с выступления знаменитой группы, в состав которой вошли студенты института физической культуры и спорта. Затем выпускница ИФКиС, чемпионка мира по по каратэ киокусинкай Анастасия Косьянова в сопровождении группы барабанищи вынесла на заснеженное поле стадиона флаг университета.

С приветственным словом к герценовцам обратилась Ирина Потехина: «Мы с вами живём в культурной столице, но в последние годы видим, как Санкт-Петербург превращается ещё и в спортивную столицу. Самые знаменитые соревнования проходят на стадионах нашего города. Кроме того, Петербург — студенческая столица, ведь по количеству вузов, по привлекательности для иностранных и иногородних абитуриентов он в последние десятилетия занимает первое место. Я хочу пожелать, чтобы все эти три замечательных компонента — культура, спорт и студенческий задор — вы сохраняли всю жизнь».

Сергей Тарасов в своей речи поздравил студентов с праздником и отметил важность открытия спортивного клуба: «Наш университет сла-



## СТУДЕНЧЕСКИЙ СПОРТ — В ПРИОРИТЕТЕ

